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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης καταδίκασε την 
φονική επίθεση στο Μαγδεμβούργο της 
Γερμανίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην αποτρόπαιη επίθεση σε Χριστουγεννιάτικη αγορά που 
σημειώθηκε την περασμένη Παρασκευή (20/12) στο 
Μαγδεμβούργο της Γερμανίας με τραγικό απολογισμό πέντε 
νεκρούς και τουλάχιστον διακόσιους τραυματίες, αναφέρθηκε 
ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.
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Την Κυριακή προ των Χριστουγέννων, 22 Δεκεμβρίου 2024, στην ομιλία του ο 
Παναγιώτατος μετά τη Θεία Λειτουργία, κατά την οποία χοροστάτησε στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου Νεοχωρίου Βοσπόρου, επανέλαβε ότι το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο καταδικάζει εντόνως κάθε μορφή βίας, από όπου και αν αυτή 
προέρχεται.



Παρακολουθήστε σε επανάληψη την Θεία Λειτουργία:

Ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στην επικείμενη εορτή των Χριστουγέννων, 
τονίζοντας ότι όλοι οι Χριστιανοί καλούμαστε να ζούμε για τον Χριστό, με τον 
Χριστό και κατά Χριστόν, και υπενθύμισε τους λόγους του Αποστόλου Παύλου: 
«Ζῶ δέ οὐκέτι ἐγώ, ζῇ δέ ἐν ἐμοί Χριστός» (Γαλ. β´, 20). Πρόσθεσε δε ότι η 
σωτηρία του ανθρώπου είναι ο πρώτος και ο έσχατος λόγος, για τον οποίο ήλθε ο 
Χριστός στη γη, και επεσήμανε ότι “θα εορτάσουμε αληθινά Χριστούγεννα και 
ασφαλώς χριστοπρεπέστερα και χριστοτερπέστερα, εάν ενθυμηθούμε τον σκοπόν 
αυτόν της θείας Ενανθρωπήσεως και κατευθύνουμε όλη την επίγεια ζωή μας προς 
τον σκοπό της σωτηρίας μας και τον αιώνιο προορισμό μας”.



Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο τραγικό γεγονός της Γερμανίας, 
εκφράζοντας τη συμπαράστασή του προς τους οικογένειες των θυμάτων 
και προς τους τραυματίες της επίθεσης.

“Δυστυχώς, ασύμβατη όχι μόνο με το πνεύμα των Χριστουγέννων, αλλά με κάθε 
έννοια ανθρωπιάς υπήρξε η προχθεσινή αποτρόπαιη επίθεσι σε Χριστουγεννιάτικη 
αγορά στο Μαγδεμβούργο της Γερμανίας, η οποία στην κυριολεξία σκόρπισε τον 
θάνατο, αφήνοντας πίσω της νεκρούς και δεκάδες τραυματίες. Το Οικουμενικόν 
Πατριαρχείον καταδικάζει εντόνως κάθε μορφή βίας, οιασδήποτε προελεύσεως, 
προσεύχεται δε υπέρ αναπαύσεως της ψυχής των αθώων θυμάτων και υπέρ της 
πλήρους αποκαταστάσεως της υγείας των τραυματισθέντων, αλλά και παρηγορίας 
των συγγενών τους, οι οποίοι βυθίσθηκαν στο πένθος, τον πόνο και την θλίψη 
κατά τις εόρτιες αυτές ημέρες της χαράς και της ελπίδος που φέρνει η Γέννησις 
του Θεανθρώπου Σωτήρος Χριστού”, επισήμανε.



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης δεν παρέλειψε να εκφράσει την αλληλεγγύη 
του προς τους δοκιμαζόμενους από τον πόλεμο συνανθρώπους μας στην 
Ουκρανία και στη Μέση Ανατολή, ιδιαιτέρως δε προς τα Παλαίφατα 
Πατριαρχεία Αντιοχείας και Ιεροσολύμων και την Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Ουκρανίας, καθώς και προς τους Προκαθημένους αυτών.



“Η σκέψις και η προσευχή μας ανατρέχει επίσης και εις τους πληγέντας από την 
λαίλαπα του πολέμου αδελφούς μας στην Ουκρανία και την Μέση Ανατολή. 
Στεκόμαστε αλληλέγγυοι προς τα παλαίφατα Πατριαρχεία Αντιοχείας και 
Ιεροσολύμων και προς την Ορθόδοξον Εκκλησίαν της Ουκρανίας και εκφράζουμε 
την απροϋπόθετη συμπαράστασί μας προς τους Μακαριωτάτους αδελφούς 
προκαθημένους Ιωάννην Αντιοχείας, Θεόφιλον Ιεροσολύμων και Επιφάνιον Κιέβου. 
Παρά την γεωγραφικήν και, δυστυχώς και ανεπιτρέπτως, ευχαριστιακήν 
απόστασιν των τριών αυτών Εκκλησιών, τις ενώνει, πέραν από την κοινήν 
Ορθόδοξον πίστιν των, η φοβερή δοκιμασία του πολέμου, αλλά και η κοινή 
προσμονή της επιτεύξεως δικαίας και σταθεράς ειρήνης εις την περιοχήν των. 
Παρακαλούμε και εμείς μαζί τους τον Κύριον της ειρήνης να εισακούση την 
προσευχήν μας και το κοσμοχαρμόσυνο άγγελμα «Δόξα ἐν ὑψίστοις Θεῷ καὶ ἐπὶ 
γῆς εἰρήνη, ἐν ἀνθρώποις εὐδοκία» να αποκτήση κατά τα φετεινά Χριστούγεννα 
άλλη διάστασι και άλλη προοπτική για τους ταλανιζομένους αυτούς λαούς”, 
υπογράμμισε.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνεχάρη τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κυδωνιών 
κ. Αθηναγόρα, “τον φιλακόλουθον Επόπτην της Περιφερείας Βοσπόρου, ο οποίος 
εργάζεται αόκνως με ζήλον, δυναμικότητα, δημιουργικότητα και πολλήν αγάπην 
για όλες τις Κοινότητες της Περιφερείας”, τον Ιερατικώς προϊσταμενεύοντα 
Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο κ. Κωνσταντίνο Βαρθολομαίο, και την 
Εκκλησιαστική Επιτροπή της Κοινότητος Νεοχωρίου, αλλά και όλους όσοι 



συμπαρίστανται στο επιτελούμενος έργο.

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος καλωσόρισε με εγκαρδιότητα και θερμούς 
πατρικούς λόγους όλους τους προσκυνητές από το εξωτερικό, ιδιαιτέρως δε τους 
εκπαιδευτικούς και τους μαθητές της Ε´ και Στ´ τάξεως του 4ου Δημοτικού 
Σχολείου Αλεξανδρουπόλεως «Χρόνης Αηδονίδης» και τους γονείς-συνοδούς τους, 
υπό την ηγεσία της Διευθυντρίας αυτού κ. Αντωνίας Πετρίδου και υπό την αιγίδα 
του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου. Απευθυνόμενος προς τους 
μικρούς μαθητές ο Πατριάρχης αναφέρθηκε ιδιαιτέρως στη σημασία των εορτών 
του Αγίου Δωδεκαήμερου.

[Διαβάστε το πλήρες κείμενο της Πατριαρχικής ομιλίας ΕΔΩ]

https://ec-patr.org/ὁμιλία-τῆς-α-θ-παναγιότητος-τοῦ-οἰ-83/


Νωρίτερα τον Παναγιώτατο καλωσόρισαν στην Κοινότητα ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κυδωνιών κ. Αθηναγόρας και ο κ. Νικόλαος Καλαμάρης, εκ 
προσώπου της Προέδρου της Εκκλησιαστικής Επιτροπής.

Αμέσως μετά στην Κοινοτική Αίθουσα οι μαθητές του 4ου Δημοτικού Σχολείου 



Αλεξανδρουπόλεως έψαλαν στον Παναγιώτατο τα παραδοσιακά κάλαντα και άλλα 
χριστουγεννιάτικα τραγούδια.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Επίθεση στη Γερμανία: Αυτοκίνητο έπεσε πάνω σε πλήθος στη 
χριστουγεννιάτικη αγορά

Το ΠΣΕ στο πλευρό των πληγέντων της φονικής επίθεσης στο 
Μαγδεμβούργο
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(Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου)


